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Lapse sünd on elus suurim ime;
tänast teretava homse hääl,
kandes endas ARMASTUSE nime
igimaise taevakeha pääl.
/V. Osila/

Sündinud:
Hardi Ernits  
13. mai

Elari Markus Ööpik  
28. mai

KOOLIRÕÕM
/Lehte Hainsalu/

Puud annavad käest kätte tuult

ja inimpõlved teatepulka.

Kes väike tarkust kogub truult,

see sobib varsti suurte hulka.

On ühed väljalennupakul

ja teised alles lävehakul,

ei iial tühjaks jää see õu,

ei iial vanaks jää see õu. 

On järjest uutel koolialgus,

ja läinuid saadab koolivalgus.

Puud annavad käest kätte tuult,

käest kätte, ladvast latva tuult.

Ja põlvest põlve kestab see -

koolirõõm ja koolitee.

Kallid lõpetajad!
Maailmas leidub nii palju meie kõigi jaoks, kui meil ainult on silmi 
seda näha, südant seda armastada ja käsi selle järele sirutamiseks.../ 
Lusy Maud Montgomery/
Õnnitleme Teid kooli lõpetamise puhul ja soovime Teile edu ja 
kestvat tahet õppida!

Mäksa Vallavolikogu ja Vallavalitsus

Melliste Algkooli VI klassi lõpetajad: Otto Kontro, Karl Kurvits, õpetaja Sirje 
Jugaste, Agneli Saat, Birgit Vassila, Markus Kikerman, Sander Gorgišeli

Lasteaia õpetajad: Sirlei Šimko, Kaie Kangur, Anneli Saat, Piret Saar,  
Killy Vahtel, juhataja Sirje Jõgiaas, Marju Laanemäe, Aila Orrin, Helle Parm, 
Marina Paabut, Imbi Praakle
Lõpetajad: Riian Rõuk, Karoliine Laaneoja, Kärt Grossthal, Kristina Roosiväli, 
Brigitta Alla, Hedvig Pungar, Hanna-Liina Kiisler, Kasandra Grossthal, Heiko 
Pärl, Reimo Rosenberg. Pildilt puudub Silver Hani
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Vallavolikogu istung 
28. mail

Otsus nr 18 Mägiste maaüksuse jagami-
sel maa sihtotstarbe ja nimetuse määra-
mine. Mägiste maaüksuse jagamisel 
kuueks maaüksuseks määrati nimetus-
teks Mägiste I, Mägiste II, Kuusekäbi I, 
Kuusekäbi II, Kallaste ja Lüüsi tee. 
Otsus nr 19 Tamme maaüksuse jaga-
misel maa sihtotstarbe ja nimetuse 
määramine. Veskimäe külas asuva 
Tamme maaüksuse jagamisel neljaks 
maaüksuseks määrati nimetusteks 
Tamme, Väike-Tamme, Tamme-Kivi ja 
Pärli.
Otsus nr 20 Peeter Joonassoni valla-
valitsuse liikme kohustustest vabasta-
mine ja Anu Kontro vallavalitsuse liik-
meks kinnitamine.
Otsus nr 21 Mäksa vallavara võõran-
damine ja volituste andmine lepingu 
sõlmimiseks. 
Otsus nr 22 Kai Koordilt kinnisasja 
Lüüsi tee omandamine.
Otsus nr 23 Priit Marmorilt kinnisasja 
Lüüsi tee omandamine.
Otsus nr 24 Melliste külas asuva Kal-
laku maaüksuse detailplaneeringu 
kehtestamine.
Otsus nr 25 Aruaia külas asuva Vomma 
maaüksuse detailplaneeringu kehtesta-
mine.

Vallavalitsuse 
korraldused

Korraldus nr 83 Vana-Kastre külas 
Kastani kinnistu detailplaneeringu pea-
tamine. 
Korraldus nr 84 Veskimäe külas Rohtla 
kinnistu detailplaneeringu peatamine.
Korraldus nr 85 Veskimäe külas Suu-
re-Toome kinnistu detailplaneeringu 
peatamine.
Korraldus nr 86 Reserfondi käsuta-
mine. Eraldatakse 1000 krooni Tartu 
Maanaiste Liidule ürituse “Emadepäe-
va kontsert Vanemuise väikeses ma-
jas” korraldamiseks, 2000 krooni Eesti 
Tõstespordiliidule sisseastumis- ja liik-
memaksuks ja 1000 krooni kaasfinant-
seeringuks projektis “Andekas noor” 
Luunja Keskkoolile.
Korraldus nr 87 Alaealisele uue pere-
konnanime andmine.

Korraldus nr 88 Ühekordse rahalise 
toetuse määramine.
Korraldus nr 89 Eluruumide kohanda-
mise toetus.
Korraldus nr 90 Võruküla külas Kivi 
kinnistu detailplaneeringu algatamine.
Korraldus nr 91 Võruküla külas Kivi 
kinnistule puurkaevu rajamiseks nõus-
oleku andmine ja projekteerimistingi-
muste kinnitamine.
Korraldus nr 92 Ühekordse rahalise 
toetuse määramine.
Korraldus nr 93 Ühekordse rahalise 
toetuse määramine.
Korraldus nr 94 “Hooldekodu Här-
malõng” töötajate palgamäärade kin-
nitamine” muutmine. Moodustatak-
se Hooldekodu Härmalõng töötajate 
koosseisus majandustöötaja ametikoht.
Korraldus nr 95 Hooldekodu Härma-
lõng poolt 2007.a. Kastre pargis kor-
raldatavate ürituste kooskõlastamine ja 
pileti hinna kehtestamine. Kehtestada 
Kastre pargis korraldatavate ürituste 
pileti hinnaks 60.- krooni.
Korraldus nr 96 Reservfondi käsuta-
mine. Eraldatakse vahendeid hooldus-
raviteenuse eest tasumiseks, tööpakku-
mise kuulutuste avaldamiseks, optiliste 
suitsuandurite ostuks puudega inimeste 
elamustesse ja noorte individuaalnõus-
tamise eest.
Korraldus nr 97 Täiendavate sotsiaal-
toetuste maksmine.
Korraldus nr 98 Eluruumide kohanda-
mise toetus.
Korraldus nr 99 Mäksa külas asuva Re-
base, Sinilinnu ja Kütti maaüksuste de-
tailplaneeringu projekti kinnitamine ja 
avalikule väljapanekule suunamine.
Korraldus nr 100 Melliste külas asuva 
Aasa maaüksuse detailplaneeringu pro-
jekti kinnitamine ja avalikule väljapa-
nekule suunamine.

Kokkuvõtte vallavolikogu otsustest 
ja vallavalitsuse korraldustest tegi 

vallasekretär Mariliis Timmermann

Vallaametnike puhkused
Vallavanem Margus Pleksner puhkab 09.07. – 31.07.
Raamatupidaja Tiia Kurvits puhkab 02.07. – 31.07.
Sotsiaalnõunik Anu Kontro puhkab 09.07. – 08.08.
Asendab Marje Võõbus tel. 733 7604

Tervisekeskus on suletud Urve Ritsoni puhkuse ajal 25.06. – 22.07.

Jõuame kõik     elusana koju
Eestis valitsevat liikluskultuuritust on 
juba võrreldud meie teedel ja tänavatel 
toimuva surmaralliga. Sellist olukorda 
hindavad inimesed ühe suurema turvali-
suse riskina meie riigis, sest liikluses osa-
leme paratamatult meie kõik – kes sõidu-
kijuhina, mootorratturina, rollerijuhina, 
jalgratturina või jalakäijana.

Hoolimata võimalusest saada suur 
rahatrahv ja jääda kuudeks ilma juhti-
misõigusest, istuvad inimesed endiselt 
joobnuna autorooli või kihutavad aru-
tult, muutudes seega nii endale kui kaas-
liiklejatele ohtlikuks. Hoolimatult arva-
takse, et “minuga ei juhtu midagi.” Aga 
teistega?

Juba 24. mail alustas prefektuuri liik-
lustalitus uudse töövõttena avalikustatud 
kiirusemõõtmist kohtades, mis valiti väl-
ja liiklusõnnetuste statistilise analüüsi 
põhjal. Igas maakonnas on olemas maan-
teedel omad ohtlikumad lõigud, kus kii-
ruseületamisest põhjustatud liiklusõn-
netusi juhtub rohkem kui mujal. Politsei 
loodab avalikustatud kiirusemõõtmisega 
suurendada autojuhtide ettevaatlikkust 
ja tähelepanelikkust ning vähendada see-
ga liiklusõnnetuste arvu. Sellise töövor-
mi kasutuselevõtmise tõi kaasa tõsiasi, 
et lubatud piirkiiruse ületajate arv on 
aasta-aastalt kasvanud ning sagenenud 
on nn. “ühe sõiduki õnnetused”. Nende 
õnnetuste põhjuseks on valdavalt mit-
tesobiv sõidukiirus. Kihutajad ei mõtle 
lihtsale elutarkusele, et parem on jõuda 
sihtpunkti aeglasemalt, kui sinna mitte 
üldse jõuda.

Alates juunikuust pakub Lõuna Po-
litseiprefektuur kõigile liiklejatele või-
maluse osaleda ise liikluse turvalise-
maks muutmisel läbi avatava liiklusliini. 
Liiklusliini numbrile 14900 oodatakse 
teateid eelkõige selliste rikkumiste koh-
ta, mis politsei otsest sekkumist ei vaja, 
nagu ohtlikud manöövrid, punase tule 
alt läbisõitmine, liikluseeskirjade rikku-
mine ülekäiguradadel vms. Liiklusliinile 

tulnud teate põhjal võetakse liiklusees-
kirju rikkunud auto valdajaga telefonit-
si ühendust ning talle antakse teada, et 
tema poolt toime pandud rikkumist on 
märgatud. Seejärel kantakse rikkumi-
ne ka politsei andmebaasi. Politsei liik-
lusliin on uus vorm politsei „pehmeks” 
suhtlemiseks liikluses esinevate õigusrik-
kumiste ja muude häirivate tegurite põh-
justajatega. Liiklusliiniga loodab politsei 
lahendada suure hulga vähemohtlikke 
liiklusrikkumisi, pakkudes rikkujatele al-
ternatiivi menetluse ja karistuse kõrval.

Eriti ohtlikud on noored alkoholi-
joobes sõidukijuhid. Ühiselt tuleb teha 
kõik võimalik selleks, et nad autorooli 
ei satuks. Alaealiste poolt toime pandud 
liiklusväärtegude arv on viimastel aas-
tatel hüppeliselt kasvanud. Lõuna-Eesti 
maakondades on rooli tagant tabatud 
alkoholijoobes noorukite hulk kasvanud 
peaaegu kaks korda. 2006. aastal kasvas 
laste liiklusväärtegude arv eelmise aas-
taga võrreldes koguni 65 protsenti ning 
neid registreeriti kokku üle 1900 juhtu-
mi. Enam kui kolmandiku nendest väär-
tegudest teenisid lapsed lubadeta auto-
juhtimise eest. Noorte liikluseeskirjade 
rikkumiste arv jalgratturina, mopeedi- 
või rollerijuhina ning jalakäijana on kas-
vanud üle kahe korra.

Meil kõigil on võimalik anda oma 
panus selleks, et olukord liikluses oleks 
rahulik, sest liiklusohutus sünnib meie 
endi õigest käitumisest.

Jõuame kõik elusana koju!!!
Vanemkonstaabel  
Kristjan Parveots
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Tere tulemast! Palun tutvusta ennast 
ja oma perekonda.
Olen sündinud ja üles kasvanud Mäksa 
vallas ning elan ka praegu Poka külas, 
kus mu vanematel on talu. Algharidu-
se omandasin Võõpste ja Melliste Alg-
koolides. Seejärel õppisin Tartu Karlova 
Gümnaasiumis ja sealt asusin edasi õp-
pima Tartu Ülikooli. Ka õpingute ajal 
Tartus veetsin kõik nädalavahetused 
ning koolivaheajad kodus maal, kus alati 
oli vaja aidata vanemaid talutöödel, eriti 
suvisel ajal. Maatöö tegemine on õpe-
tanud kohusetunnet, mis on aidanud 
mind paljudes minu teistes tegemistes.

Sa oled lõpetanud Tartu Ülikooli aja-
loo erialal ja praegu õpid Tartu Üli-
kooli Avatud Ülikoolis õigusteaduse 
erialal. Miks selline eriala muutus ja 
missuguse suuna õigusteaduses Sa 
oled otsustanud valida?
Peale gümnaasiumi lõpetamist soovisin 
astuda õigusteaduskonda, kuid ei pää-
senud riigieelarvelisele kohale. Seetõttu 
otsustasingi ajaloo kasuks, möönduse-
ga, et küll kunagi hiljem jõuab veel ka 
õigusteadust õppida, kui sellealane huvi 
püsib. Nii ongi kujunenud minu ülikoo-

liõpingud sarnasteks Tartu Ülikooli asu-
tamisaegadel 17. sajandil kehtinud nõu-
dega, et algul õppisid kõik üliõpilased 
üldhariduslikus filosoofiateaduskonnas
ja alles seejärel asuti kas õigus-, arsti- 
või mõne muu teaduse õppimisele. 

Lähtuvalt oma huvist rahvusvahe-
liste suhete ja ühiskondlike poliitiliste 
arenguprotsesside vastu spetsialiseeru-
sin ajaloo erialal lähiajaloole. Seetõttu 
huvitab mind ka õigusteaduses just ava-
lik õigus ja rahvusvaheline õigus.

Kas Milvi Sõõrult vallasekretäri ame-
tikohta vastu võttes teadsid, missu-
gune vallasekretäri töö igapäevaselt 
välja näeb? Oli Sul mõttes mõni töö, 
mida soovisid kohe peale ametisse 
asumist ära teha?
Vallasekretäri tööülesandeid teadsin 
vaid teoreetiliselt, kuna minu varase-
mad töökogemused pärinevad teisest 
valdkonnast. Kuna Milvi Sõõru oli väga 
pikaajaliste kogemustega vallasekretär, 
siis esialgu tutvun tema sisseseatud töö-
korraldusega.

Kuidas sisustad oma vaba aega? 
Töö kõrvalt ülikoolis käimisega kulub 
enamus vabast ajast õppimisele. Kuna 
olen teinud sellise valiku vabatahtlikult, 
siis võib öelda, et õppimine on üks minu 
hobidest. Meeldib ka looduses viibida ja 
sõpradega aega veeta.

Kust ammutad jõudu? 
Sõpradest, loodusest ja heast unest.

Mis Sind rõõmustab?
Ilus ilm, sest siis on ka inimesed rõõm-
samad ja paljude asjade puhul piisab 
vaid naeratusest, et kõik hästi laabuks.

Mis Sind kurvastab?
Hoolimatus ja väiklane mõtlemine. 

Mida soovid Mäksa valla elanikele?
Ilusat suve!

Küsitles “Meie Kodu” toimetus

Seekordne „Saagem tuttavaks ...“ intervjuu 
on Mäksa valla uue vallasekretäri  

Mariliis Timmermanniga

Jõuame kõik     elusana koju
Eestis valitsevat liikluskultuuritust on 
juba võrreldud meie teedel ja tänavatel 
toimuva surmaralliga. Sellist olukorda 
hindavad inimesed ühe suurema turvali-
suse riskina meie riigis, sest liikluses osa-
leme paratamatult meie kõik – kes sõidu-
kijuhina, mootorratturina, rollerijuhina, 
jalgratturina või jalakäijana.

Hoolimata võimalusest saada suur 
rahatrahv ja jääda kuudeks ilma juhti-
misõigusest, istuvad inimesed endiselt 
joobnuna autorooli või kihutavad aru-
tult, muutudes seega nii endale kui kaas-
liiklejatele ohtlikuks. Hoolimatult arva-
takse, et “minuga ei juhtu midagi.” Aga 
teistega?

Juba 24. mail alustas prefektuuri liik-
lustalitus uudse töövõttena avalikustatud 
kiirusemõõtmist kohtades, mis valiti väl-
ja liiklusõnnetuste statistilise analüüsi 
põhjal. Igas maakonnas on olemas maan-
teedel omad ohtlikumad lõigud, kus kii-
ruseületamisest põhjustatud liiklusõn-
netusi juhtub rohkem kui mujal. Politsei 
loodab avalikustatud kiirusemõõtmisega 
suurendada autojuhtide ettevaatlikkust 
ja tähelepanelikkust ning vähendada see-
ga liiklusõnnetuste arvu. Sellise töövor-
mi kasutuselevõtmise tõi kaasa tõsiasi, 
et lubatud piirkiiruse ületajate arv on 
aasta-aastalt kasvanud ning sagenenud 
on nn. “ühe sõiduki õnnetused”. Nende 
õnnetuste põhjuseks on valdavalt mit-
tesobiv sõidukiirus. Kihutajad ei mõtle 
lihtsale elutarkusele, et parem on jõuda 
sihtpunkti aeglasemalt, kui sinna mitte 
üldse jõuda.

Alates juunikuust pakub Lõuna Po-
litseiprefektuur kõigile liiklejatele või-
maluse osaleda ise liikluse turvalise-
maks muutmisel läbi avatava liiklusliini. 
Liiklusliini numbrile 14900 oodatakse 
teateid eelkõige selliste rikkumiste koh-
ta, mis politsei otsest sekkumist ei vaja, 
nagu ohtlikud manöövrid, punase tule 
alt läbisõitmine, liikluseeskirjade rikku-
mine ülekäiguradadel vms. Liiklusliinile 

tulnud teate põhjal võetakse liiklusees-
kirju rikkunud auto valdajaga telefonit-
si ühendust ning talle antakse teada, et 
tema poolt toime pandud rikkumist on 
märgatud. Seejärel kantakse rikkumi-
ne ka politsei andmebaasi. Politsei liik-
lusliin on uus vorm politsei „pehmeks” 
suhtlemiseks liikluses esinevate õigusrik-
kumiste ja muude häirivate tegurite põh-
justajatega. Liiklusliiniga loodab politsei 
lahendada suure hulga vähemohtlikke 
liiklusrikkumisi, pakkudes rikkujatele al-
ternatiivi menetluse ja karistuse kõrval.

Eriti ohtlikud on noored alkoholi-
joobes sõidukijuhid. Ühiselt tuleb teha 
kõik võimalik selleks, et nad autorooli 
ei satuks. Alaealiste poolt toime pandud 
liiklusväärtegude arv on viimastel aas-
tatel hüppeliselt kasvanud. Lõuna-Eesti 
maakondades on rooli tagant tabatud 
alkoholijoobes noorukite hulk kasvanud 
peaaegu kaks korda. 2006. aastal kasvas 
laste liiklusväärtegude arv eelmise aas-
taga võrreldes koguni 65 protsenti ning 
neid registreeriti kokku üle 1900 juhtu-
mi. Enam kui kolmandiku nendest väär-
tegudest teenisid lapsed lubadeta auto-
juhtimise eest. Noorte liikluseeskirjade 
rikkumiste arv jalgratturina, mopeedi- 
või rollerijuhina ning jalakäijana on kas-
vanud üle kahe korra.

Meil kõigil on võimalik anda oma 
panus selleks, et olukord liikluses oleks 
rahulik, sest liiklusohutus sünnib meie 
endi õigest käitumisest.

Jõuame kõik elusana koju!!!
Vanemkonstaabel  
Kristjan Parveots

Koolilõpetajad!
Alates sellest kevadest maksab Mäk-
sa Vallavalitsus toetust põhi-, kesk-, 
kutse- ja kõrgkooli lõpetajatele. Põ-
hihariduse omandanule 500 krooni, 
kesk- ja kutsehariduse omandanule 
1000 krooni ning bakalaureuse-, ma-
gistri- ja doktorikraadi omandanule 
1500 krooni.

Toetuse saamiseks peab isik ole-
ma olnud vähemalt ühe aasta Mäksa 
valla elanike registris. Toetuse taotle-
misel on vaja esitada käesoleval aastal 
hariduse omandamist tõestav hari-
dusasutuse lõputunnistus ja avaldus.

Anu Kontro, sotsiaalnõunik
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Koolis algas suvevaheaeg

INFORMATSIOON MELLISTE 
ALGKOOL-LASTEAIALT

1. Lasteaed on suvepuhkusel 6. juulist – 2. augustini

2. Melliste koolimaja on suletud 2. juulist – 3. augustini 
2007.a. 
Uute õpilaste kooli registreerimise võimalus, 
kõikidesse klassidesse, alates 6. augustist 2007.a. 
Täpsem info koolikodulehel www.melliste.ee

TÄNUAVALDUS!

Täname kõiki esinejaid, kes aitasid meil 
lastekaitsepäeva kontserti läbi viia. 
Suur tänu Eve ja Arne Väljaotsale, kes korraldasid 
lastekaitsepäeval loterii. Saadud tulu kasutatakse 
Mellste Algkooli pikapäevarühmas olevatele 
lastele arendusmängude muretsemiseks.

Melliste Algkool-Lasteaia kollektiiv

2006/2007 õppeaastal õppis Melliste Algkoolis 62 õpilast. 
Tänaseks päevaks on 6 neist juba “pesast” välja lennanud ja 
leidnud ka uue kooli, kus õpinguid jätkata.

VI klassi lõpetasid sellel aastal: Sander Gorgišeli, Markus 
Kikerman, Otto Kontro, Karl Kurvits, Agneli Saat ja Birgit 
Vassila.
Tuult tiibadesse teile!

Õppeaasta kokkuvõtete tegemisel oli rõõmu palju, sest sellel 
aastal said kõik õpilased kätte klassitunnistused, millel seisis 
märge: “Viidud üle järgmisse klassi.” Siinkohal tahaks nime-
tada tublisid õpilasi, keda oli kooli õpilasperest rohkem kui 
pool!
Kiituskirja “Väga hea õppimise eest” said sellel õppeaastal 13 
õpilast:
I klassist Viktoria Rebane, Kristjan Saavan, Kert Kangur;
II klassist Janeli Kurvits, Indrek Roosiväli, Liina Jõgar;
III klassist Kärolin Kala, Karoliina Kangur, Helen Meier, Me-
rit Meronen, Aveli Praakle;
IV klassist Minni Treier ja Carol Vassila.

Hinnetele “4” ja “5” õppis 22 õpilast:
I klassist Sten-Erik Pettaig;
II klassist Teele Vahaste, Diana Zvonkova, Sandra Sepp, Mar-
ko Albert, Liisbet Kangur, Kertu Kangur, Kadi Kilgi;
III klassist Gerli German, Sigrid Orasmäe, Maiko Sepp, Siim 
Voitk;
IV klassist Antero Keerman, Merilin Paulson, Kaspar Parm, 
Maarja Saat;
V klassist Ketlin Alaväli, Eike Arjukese, Kaisa Paulson, Alari 
Antson, Erik Pungar, 
Kristel Taaramäe;
VI klassist Sander Gorgišeli, Agneli Saat ja Birgit Vassila.

Esimest aastat anti välja ka ainealaseid kiituskirju. Need said 
õpilased, kes olid terve aasta jooksul olnud mingis õppeaines 
eriti tublid. Ainealased kiituskirjad said:
I klassist 
Gerli Mändma kehalisest kasvatuses ja kunstiõpetuses
Jürgen Jürgenson kunstiõpetuses
Sten-Erik Pettaig kehalises kasvatuses
Martin Praakle matemaatikas

II klassist 
Marko Albert matemaatikas
Kertu Kangur kunstis ja tööõpetuses
Kadi Kilgi  matemaatikas
Hendrik Pungar inglise keeles
Sandra Sepp kunstis ja tööõpetuses ning kehalises kas-
vatuses
Teele Vahaste kehalises kasvatuses
III klassist 
Gerli German kehalises kasvatuses
Sigrid Orasmäe kunstis ja tööõpetuses
Maiko Sepp kunstis ja tööõpetuses 
  ning kehalises kasvatuses
Siim Voitk kunstis ja tööõpetuses 
  ning kehalises kasvatuses
Karlis Merilaine  kunstis ja tööõpetuses
IV klassist 
Antero Keerman  eesti keeles ja matemaatikas
Merilin Paulson eesti keeles ja matemaatikas 
Kaspar Parm kehalises kasvatuses
Maarja Saat eesti keeles ja tööõpetuses

V klassist 
Ketlin Alaväli kunstiõpetuses
Eike Arjukese käsitöös
Kaisa Paulson kunstiõpetuses
Alari Antson tööõpetuses
Erik Pungar tööõpetuses
Timo Avloi tööõpetuses
Madis Parm kehalises kasvatuses
VI klassist
Sander Gorgišeli matemaatikas, kunstis ja tööõpetuses ning 
  kehalises kasvatuses
Agneli Saat kunstis ja tööõpetuses
Birgit Vassila eesti keeles, kunstis ja kehalises kasvatuses

Suur tänu lastevanematele toredate, õpihimuliste laste kasva-
tamise ja õpetajatele nende laste hea õpetamise eest!
 
Soovin kõigile toredat suve!

Sirje Jõgiaas 
Melliste Algkool-lasteaed juhataja



Juuni 2007 5

IV veerandi parimad tulemused maa-
konna aineolümpiaadidel ja võistlustel: 
Tartumaa lasteraamatupäeva luule- ja 
joonistuskonkurss 

1. koht Jessica Kiudorv, eripreemia 
Teele Reissaar ja Heliriin Ein; kunsti-
konkurss „Üks suvepäev J. Liivi loo-
mingus” eripreemia Piia Paula Hallast; 
Rohelise Energia poolt korraldatud 
üle-eestilise mängudekonkursi võitis 
meie kooli 4. klassi võistkond koossei-
sus Teele Reissaar, Janica Adamson, Piia 
Paula Hallast, Karl Kevin Klais, Sander 
Rand; Lõuna-Eesti Päästekeskuse joo-
nistuskonkursilt saadeti edasi vabariik-
likule võistlusele Piia Matsi töö; Tartu 
maakonna 4. klasside „Tarkade ja osa-
vate” turniiril 3. koht Piia Paula Hallast, 
Janica Adamson, Karl Kevin Klais, San-
der Rand (õp Ü. Hint-Märtson); vaba-
riiklikul majandusolümpiaadil 9. koht 
Arvi Kiik ja Markko Salumäe; lõpp-
vooru „Eesti parim õpilasfirma” kutsuti
meie kooli õpilasfirmad 4Glass (Sander
Ristimägi, Ardo Laur, Mikk Narusberg) 
ning Monzo (Ahto Poljakov, Kati Salu-
mets, Kristiina Koor, Kristiina Virro) 
(õp Ü. Tõnutare); Tartu, Viljandi ja 
Valga maakonna võistlusel „Nutikad 
matemaatikud” saavutas Kristin Jesse 2. 
koha (õp H. Paal); „Känguru” võistlu-
se kooli parimad Teele Reissaar, Kätlin 
Juss, Eerik Muuli, Jakob Punder (õp Ü. 
Hint-Märtson, V. Aunapuu, Ü. Taaber, 
K. Kalmet); Tartu Noortekogu logo-
konkurss-esseevõistlusel 1. koht Janica 
Adamson, 3. koht Raine Mikotalo (õpÜ. 
Hint-Märtson), 4.-6. koht Timo Kägo 
(õp K. Veske); Tartumaa MV jõutõst-
mises 1. koht Madis Juht, Jakob Punder, 
Jaan Korobov, Raidar Püll, Markko Sa-
lumäe, Ahti Maa (õp T. Rosi); Tartumaa 
MV murdmaajooksus – 3. koht Andres 
Kiik, Heiko Mertsina, 4. koht Kristin 
Jesse, Evelin Vohla, Arvi Kiik, 6. koht 
Eerik Muuli (õp T. Rosi, E. Raja); OK 
Tartumaa finaalis saavutas meie kooli
võistkond koosseisus Heiko Mertsina, 
Kaspar Konist, Karl Koort, Priit Toom-
soo, Karlo Kraus 3. koha (õp T. Rosi); 
„Vigurivänt 2007” 1. koht Kristin Jesse, 
Anna-Liisa Pärnalaas, Rainer Rand, 
Eerik Muuli, 2. koht Teele Reissaar, 
Janica Adamson, Sander Rand, Karl 
Kevin Klais (õp S. Pirk); Tartumaa koo-

linoorte MV kergejõustikus – auhinna-
lised kohad saavutasid: Andreas Laine, 
Sander Mikotalo, Eerik Muuli, Priit 
Toomsoo, Kalle Padar, Merilyn Kan-
gur, Kelly-Krette Kase, Pipi Treial, Kairi 
Tamsalu, Martin Paas, Oleg Tusin, Raul 
Lepaste (õp T. Rosi, E. Raja).

Tartumaa õpilastööde näitusel said 
vabariikliku tunnustuse järgmiste õpi-
laste tööd: Teele Reissaar, Erki Kesküla, 
Raine Mikotalo, Agne Pastik, Helena 
Kase, Andres Kiik, Kadri Kungla; maa-
kondliku tunnustuse: Piia Paula Hallast, 
Piia Matsi, Janica Adamson, Anna-Lii-
sa Boisen, Kelly-Krette Kase, Anni-
ka Kesa, Nele Kõiv, Merilin Soe, Pille 
Korobov, Merli Kuustemäe, Madli Kõiv, 
Eleri Lillemäe, Gea Roost, Katrin Tikk, 
Angelika Drozdova, Rainer Rand (õp 
Ülle Hint-Märtson, E. Mald).

Maavanema vastuvõtule olid kutsu-
tud Eleri Lillemäe, Kristin Jesse, Timo 
Kägo, Anti Aben, õpetajad Veera An-
nus, Aita Arjukese, Vilma Aunapuu, 
Heli Paal, Vahur Vahtra, Karin Veske.

Kool tänab Luunja ja Mäksa Valla-
valitsust, kelle toetusel sai teoks projekt 
Andekas noor, mis oli suunatud õpilas-
tele, kes edukalt esindasid kooli maa-
konna- ja vabariiklikel olümpiaadidel, 
konkurssidel.

Kiituskirjaga lõpetasid klassi järg-
mised õpilased: Villem Madisson, 
Eva Maria Muuli, Riin Rand, Egert 
Rumjantsev, Deily Aul, Elina Villem, 
Hanna-Reti Sepping, Merilin Tohvre-
Baranov, Piia Paula Hallast, Erki 
Kesküla, Jessica Kiudorv, Piia Mat-
si, Teele Reissaar, Annika Kesa, Pille 
Korobov, Eerik Muuli, Eleri Lillemäe, 
Virve Kass, Kristin Jesse.

Luunja Keskkooli 2006/2007. õ.- a. 
põhikoolilõpetajad:
9. A klass 9. B klass
1. Martin Hanson 1. Anti Aben
2. Marko Hilpus 2. Kerli Elming
3. Helena Kase 3. Andre Haan
4. Andres Kiik 4. Kahro Hani
5. Karl Koort 5. Artur Jesse
6. Kadri Kungla 6. Merily Juhanson
7. Karel Kungla 7. Kerttu Kompus
8. Kristin Kõiv 8. Kaspar Konist
9. Kermo Maine 9. Meeri Kuustemäe

10. Kristjan Muuli 10. Timo Kägo
11. Janar Orljuk 11. Merilin Laurson
12. Martin Ostik 12. Priit Mõik
13. Raido Põld 13. Sigrit Paide
14. Andres Pärnalaas   14. Jaanika Toru
15. Alo Treial         15. Andres Õunapuu
16. Elvis Uuk
17. Liis Vaher
Klassijuhataja Klassijuhataja
Aita Arjukese Elve Raja

12. klassi lõpetajad – XXIX lend
1. Martin Adler
2. Marten Apsolon
3. Joosep Aul
4. Janek Hussar
5. Kairi Ivandi
6. Ertti Kaskelainen
7. Ilona Kivisikk
8. Katri-Kaisa Konrad
9. Kaiko Krevald
10. Krista Kuusk
11. Erle Kännaste
12. Maarja Laanesaar
13. Heiko Mertsina
14. Merlin Mišukova
15. Olaf Padar
16. Katrin Pill
17. Pille Pärand
18. Kadi Pärn
19. Markel Pärnsalu
20. Riina Rešetova
21. Maarja Rooma
22. Reilika Rüütel
23. Maario Saag
24. Evelin Saks
25. Liis Sandre
26. Maria Soonberg
27. Jonas Tenno
28. Siim Terav
Klassijuhataja Reet Leidik

Luunja Keskkool registreerib uueks
2007/2008. õ-a õpilasi kõikidesse klas-
sidesse alates 1. augustist kuni 25. au-
gustini kooli kantseleis kell 8.30-12.30.
10. klassi vastuvõtu testid ja vestlused 
toimuvad 21.08. k.a.

Rovelle Kaubanduse OÜ müüb 21. 
augustil kell 9 Luunja Keskkoolis koo-
litarbeid.

Ülle Taaber 
Luunja keskkool 

Teadmishimu ja avatus, turvalisus ja inimlikkus 
aitavad avastada ennast ja maailma enda ümber
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MUINASJUTU- 
HOMMIK

19. juuni hommikul helises telefon 
lasteaias taas rõõmsalt – tädi Aasa 
kutsus jälle lasteaialapsi külla.

Sõber võttis sõbra käe ja läksime. 
Kuni teine rühm ka kohale jõudis, 
said meie lapsed uudistada seinal ole-
vaid pilte sellest tädist, kes Mõmmi 
lood on kirjutanud ja sellest onust, 
kes Sipsiku jutud paberile pannud ja 
raamatuid oli oi-oi kui palju! Mõni 
pisipõnn oli ju päris esimest korda 
raamatukogus.

Siis läks olemine päris põnevaks, 
sest tädi Aasa palus lapsed istuma ja 
algas etendus! Viktoria, kes veel eel-
misel aastal ise lasteaialaps oli, ja tema 
ema Ruta laulsid, mängisid ning luge-
sid ette tuntud Kakukese muinasjutu. 
See oli nagu päris muinasjutt tänu 
vahvatele dekoratsioonidele ja Heiko 
ema, tädi Pille, tehtud tegelastele.

Seejärel tõi tädi Aasa välja terve 
muinasjutulossi printsesside ja print-
side jaoks. See oli „Muinasjutukarus-
sell“, päris-päris karusselli moodi. 
Seal sõitsid konn ja karu ja kes veel!? 
Isegi muusika mängis... Viktoria ja 
tädi Ruta võlusid sealt lisaks välja 4 
imearmast lugu, igaüks oma raama-
tus. Raamat oli nii tilluke, et mahtus 
mõnusasti ka kõige pisema lapse pih-
ku.

Aga üllatustel ei olnud lõppu: nur-
ga tagant toodi lastele kaks kohe-uuri-
mist-vajavat korvi. Ühes olid loomad 
ja käpiknukud ning teises loomad ja 
linnud, paberist kenasti välja lõigatud 
ja alusele kleebitud, et saaks kätte võt-
ta ja mõnusasti mängida. Tädi Aasa 
hakkas lugema vana lugu uuest raa-
matust „Kuidas loomad endale sabad 
said“ ja tädi Ruta näitas kohe, missu-
gusest loomast jutt käis ning nii sai 
iga laps enda kätte mõne tegelase.

Lugu kuulatud, loomad ja linnud 
kahjutundega käest antud, sai iga laps 
ja õpetaja endale teele kaasa saba – 
kommisaba! Selle toreda saba sisu sai 
põske pista ja paberist hiljem midagi 
meisterdada. Muljeid jagades läksime 
lasteaeda tagasi. 

Aitäh, toreda hommiku eest!
Mida Sina viimati lugesid? Mine, 

vaata ise, kui palju põnevat uudis-
tamist väärt olevat raamatukokku 
maha jäi!

Neidi Leiman 
lasteaiaõpetaja

Melliste Algkooli laager Rõuges
13.-16. juunini toimus Melliste Algkool-
Lasteaia lastele Rõuges laager. Oma teed 
sinna alustasime alles peale keskpäeva. 
Tänu sellele oli kõigil aega ennast väl-
ja magada ja asjad laagriks valmis seada. 
Juba bussisõidu ajal hakkasid lapsed en-
nast kämpingutesse jagama ning kohale 
jõudes jäi üle vaid kämpingud omava-
hel ära jagada. Ööbimine oli Ööbikuoru 
kämpingutes. Peale väikest kehakinnitust 
asusime teele läbi Ööbikuoru jaanalinnu 
kasvatusse, kus pidime nägema ka põhja-
põtru. Kohale jõudes nägimegi kõike lu-
batut - üks põhjapõder oli kõigest kolme 
kuune. Muidugi oli loomadel väga palav. 
Ka jaanalinde oli vahva vaadata, nad ja-
hutasid ennast tiibadega, mis olid kaetud 
väga kohevate sulgedega. Osad lapsed said 
ka sulgesid kaasa, nö. meeneks. Nii veeres-
ki esimene päev õhtusse. 

Teisel päeval oli kavas kolme tunnine 
matk Rõuges, mis osutus palju vaevanõud-
vamaks, kui oleksime osanud arvata, kuid 
kõik lapsed said sellega hakkama ning li-
saks nägime, et Rõuge on palju suurem, 
kui oskasime ettegi kujutada ja milline 
fantastiline loodus sealkandis on, see on 
küll kadestusväärne. Peale seda jätkus aega 
ujumise kõrvalt ka näputöö tegemiseks. 
Kõik lapsed said endale teha amuleti. Sellel 
õhtul oli kavas kohtumine Rõuge noorte-
ga, kellega mängisime rahvastepalli. Läbi 
tormi, mis meid äkitselt tabas, sai ka la-
hing peetud, mille võitsid Rõuge noored. 

Kolmas päev tõi endaga kaasa pisut pil-
ves ilma, kuid see ei heidutanud meid, sest 
eelmine öö olime me juba äikese üle ela-
nud. Niisiis alustasimegi aarete jahti ning 
selle käigus ilmus isegi päike pilve tagant 
välja. Aardeks oli igale võistkonnale kom-
mipakk, mis vennalikult omavahel ära ja-
gati. Pikisilmi oodati ka pannkoogipidu ja 
loomulikult kohalikke noori meile külla. 
Enne seda sai iga laps teha väikese tiiru 
ka vesijalgrattaga ja jällegi meisterdada 
endale või siis emale pärlitest heegeldatud 
käevõru. Märkamatult saabuski õhtu. Taas 
kord algas noorte kohtumine spordiga, 
seekord aga jalgpallis. Seegi kord pidime 
tunnistama Rõuge noorte paremust. Seal 
kandis on väga sportlikud noored! Peat-
selt algaski kauaoodatud pannkoogipidu, 
millest said kõik lapsed osa. Pannkooke 
meisterdas meie laagri korraldaja Jaanika. 
Ja peagi oli aeg unehõlma vajuda.

Laupäeva hommikul ärkasime pisut 
hiljem. Taas kord lasime hea maitsta hom-
mikusöögil, mida tädi Valve meile kõik 
need päevad valmistas ja oligi aeg asuda 
kotte pakkima. Enne koduteele asumist 
väisasime ka Suurt-Munamäge. Peale tipu 
vallutamist sai tehtud ühispilt ning buss-
inina suunati koduteele. Lapsed jäid laag-
riga rahule ja lahkudes jäi kõlama soov 
uuel suvel jälle kohtuda. 

Krete Silm 
laagrikasvataja

Tulemusi tõstepõrandalt
Möödunud kuu aja jooksul võistlesid noored Mäksa tõstesportlased kahel võistlusel. Es-
malt Kõrvekülas Tartumaa noorte ja juunioride meistrivõistlustel jõutõstmises ja seejärel 
VI Albu valla karikavõistlustel. Jõutõstmises (kükk kangiga turjal+selili lamades kangi 
surumine+jõutõmme) saavutati järgmised tulemused:
Kehakaalus kuni 42 kg  Reigo Solna 140 (47,5+27,5+65) kg  I koht
  kuni 50 kg  Jaan Korobov 227,5 (85+42,5+100) kg   I koht
  kuni 56 kg Raidar Püll 275 (105+62,5+107,5) kg  I koht
  Reimo Karro 212,5 (72,5+45+95) kg  II koht
 kuni 67,5 kg Madis Juht 302,5 (95+65+142,5) kg  I koht
  kuni 75 kg  Marko Salumäe 440 (140+105+195) kg   I koht
   Janek Paabut 342,5 (130+65+147,5) kg  III koht
  kuni 82,5 kg  Jakob Punder 395 (155+80+160) kg  I koht
   Ahti Maa 330 (90+95+145) kg  III koht
VI Albu valla karikavõistlustest võtsid sel aastal osa nelja riigi sportlased. Kui kaks aas-
tat tagasi võtsid neist võistlustest esmakordselt osa lätlased ja eelmisel aastal lisandusid 
leedulased, siis sel aastal olid kohal ka soomlased. Ka sel võistlusel esinesid meie tõstjad 
tublilt. Kehakaalus kuni 50 kg parandas Jaan Korobov enda nimel olevat Tartumaa noorte 
ja juunioride rekordit rebimises saades sirgetele kätele 57 kg. Kogusummas sai ta 121 ki-
logrammiga II koha. Sama koha sai kehakaalus kuni 56 kg tõukamises isiklikku rekordit 
parandanud Raidar Püll 127 (57+70) kilogrammiga. Kehakaalus kuni 77 kg oli meilt kaks 
võistlejat: Jakob Punder parandas nii rebimises, kui ka tõukamises isiklikku rekordit ja sai 
202 (87+115) kilogrammiga neljanda koha; Janek Paabutil seekord rebimises tulemust kirja 
saada ei õnnestunud, küll püstitas ta aga isikliku rekordi tõukamises saades sirgetele kätele 
89 kg, millega oli selles kehakaalus neljateistkümnes.

Viktor Korobov, tõsteringi treener
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Kuna inimesele on oluline teada, et ta kuu-
lub kuhugi konkreetsesse kogukonda, siis 
võttiski külavanem Avo Lüpsik koos abilis-
tega nõuks kutsuda inimesi kevadtööde lõ-
petamise puhul hingetõmbehetkeks maikuu 
viimasel laupäeval Mellistesse kodupaiga-
päevale. Kui seni on taolisi ettevõtmisi pee-
tud nii külapäeva kui teemapäeva (kivipäev, 
puupäev) tiitli all, siis seekord passitati üri-
tusele uus ühisnimetaja - „kodupaik”. Peo-
platsiks oli laululavaga külakeskus kohvik 
Käbitare õuel. Peo pidamise juhtmõte päri-
neb aga vanast eesti rahva uskumusest - kõik 
kiired ja närvesöövad tegemised tuleb liht-
salt eest ära pühkida, kuna need tegemised, 
mis jätkamist väärivad, tulevad meie juurde 
nagunii tagasi.

Hommikutunnid olid paljulubavad - sä-
rav päike ja soojad tuuleiilid. Siis aga ilmu-
sid lisaks hallid vihmapilved, mis ei tahtnud 
kogu päeva kestel lahkuda. Kuni vallavanem 
Margus Pleksner oma head soovid päeva 
kordaminekuks edastada sai, jõudis kohale 
ka äikese ähvardav mürin. Soojast kevadvih-
mast hoolimata astusid oma tuntud headu-

ses ülesse ansamblid „Pilleroo”, „MuRRe” ja 
juhendaja Kaie Kanguri taktikepi all Laulu-
Mänguselts Helin. Esines ka Tartu segarah-
vatantsurühm Kusta Liidia Konsa juhen-
damisel ja selle rühmas tantsib ka omaküla 
mees Leonhard Solna.

Kuigi aprillikuu vallalehes avaldati üles-
kutse kirevate kodukootud kaltsuvaipade 
väljanäituseks, oli osalejaid tagasihoidlikult. 
Aga ometi jätkus värviküllust imetlemiseks 
piisavalt - Helvi Veeber, Kiira Nurme, Ruta 
Rebane, Tiina Sulg, Aino Tambla - esitlesid 
enam kui veerandsada vaipa. Omapärast 
vaiba kudumist-punumist raamil said nobe-
damad meistrisellid ka ise proovida.

Kohal olid ka Melliste Perearstikeskusest 
Juta Kandimaa ja Pilvi Eensalu, kes kõigil 
soovijatel mõõtsid vererõhku ja kolesteroo-
litaset. Soovijad said veel proovida kepikõn-
di kogenud juhendaja Aime Klaasi õpetus-
sõnade järgi. Tiigi kaldal seisis Tartumaa 
Päästeameti Võnnu komando tuletõrjeauto, 
sest mehed Andrus Rinne juhendamisel 
olid nõus tutvustama uusi päästevahendeid. 
Õpetaja Taivo Kirmi käe all valmisid poistel 

vibud-nooled, mida kohe agaralt testima ha-
kati. Laste jaoks kujunes eriti ligitõmbavaks 
Sõnatarga telk, kus sai vaadata nukutearit. 
Äsjailmunud „Kakukese” raamatu ainetel 
oli vahvad lauanukud meisterdanud Pille 
Pärl. Aveli Praakle, Viktoria Rebane ja Stella 
Rebane olid nõuks võtnud esmaettekande 
koos toredate lauludega just siin maha pi-
dada. Veel köitsid kuulajate-vaatajate meeli 
omapärased häälega vigurraamatud, mis 
raamatukogust seekord uudistamiseks kaasa 
toodud olid.

Vihmasagarate vaheajal saadi osa ostu-
müügirõõmust. Maitsvat lõunasuppi jagas 
kõigile soovijatele Erika Ratassepp, suure-
mad söögimured lahendas Käbitare töökas 
pere.

Õhtuhämaruses kõlasid üle Melliste 
MuRRe pillilhelid. 

Tänusõnad kõigile, kes olid-tulid-tegid-
andsid! Tänusõnad kõigile, kes eelnevalt 
rahalise toetuse olid otsustanud- Mäksa Val-
lavalitsus, Tartumaa Kultuurkapital ja Koha-
liku Omaalgatuse Tartumaa komisjon. 

Ruta Rebane, Lea Lüpsik

Kodupaigapäeva peoplatsil vihmamärjana lustides...

Vooremäe Mängud
9. juunil toimusid Kaagvere staadionil 
igasuvised Vooremäe mängud Haaslava, 
Kambja, Võnnu ja Mäksa valdade spor-
disõpradele. Kuna seekord olid 25. Voo-
remäe Mängud, siis oli mängude algus 
pidulikum. Pidulikud avasõnad lausus 
Mäksa valla nimel Vaike Lillemäe ja tänati 
Vooremäe Mängude algatmise ja sportli-
ku traditsiooni hoidmise eest Võnnu val-
last Rein Marranit, Rein Mardo, Roman 
Noormetsa, Triinu Kaske, Haaslava val-
last Avo Samarüütlit, Viktor Tootsi, Väi-
no Tarat, Kambja vallast Ivar Tedremad, 
Heiki Kortspärna, Heino Kiudmad, Raivo 
Kiurut, Reet Kiurut, Mäksa vallast Jaan 
Laanemaad, Ilmar Suiku, Jaanus Uigat ja 
Rubert Saluoksa, Tartu Maaspordiliidust 
Tiit Kruusementi ja Lembit Torut.

Seekordsetel Vooremäe Mängudel 
võisteldi võistkondlikel aladel korvapalli 
vabavisetes (võitja Mäksa I võistkond: Age 
Väljaots, Alo Väljaots, Kaido Rooma, Pee-
ter Tammoja, Tanel Kütt), võistkondlikus 
paigal kaugushüppes (võitja Võnnu), pe-
rekondlikus teatevõistluses (võitja Mäksa 
võistkond: Sigrid Orasmäe, Age Väljaots, 
Raidar Püll, Karlis-Dimo Mamedov, Ave 
Meronen, Aile Kilgi, Arne Väljaots, Enn 
Kooskora), mälumängus (võitja Kambja), 
võrkpallis meestele (võitja Kambja), võrk-
pallis naistele (võitja Võnnu), pushpallis 
(võitja Võnnu), laste pendelteatejooksus 
(võitja Võnnu) ja vallajuhtide võistluses 
(võitja Haaslava).

Individuaalaladest võisteldi (sulgudes 
on toodud meie valla auhinnalised kohad) 

60 m jooksus (7-11 a. tüdrukute seas sai 3. 
koha Teele Vahaste, naisveteranide seas 
sai 3. koha Tiina Kondike, 7-11 a. pois-
te seas sai 1. koha Esko Võõbus), 100 m 
jooksus (12-16 a. tüdrukute seas sai 2.-3. 
koha Age Väljaots, 12-16 a. poiste seas sai 
1. koha Erkko Ilves ja 3. koha Keit Kondi-
ke), rammumehes (1. koht Priit Tammoja 
ja 2. koht Peeter Tammoja) ja kuulijännis 
(noormehed kuni 18 a. 1. koht Erkko Il-
ves, 2. koht Denis Kolk ja 3. koht Raidar 
Püll, mehed vanemad kui 18 a. 2. koht 
Peeter Tammoja ja 3. koht Margus Suik). 

Kuigi Vooremäe Mängude traditsioon 
on pikk ja võistluspäeva ilm oli suurepä-
rane, jäi osavõtt võistlustest tagasihoidli-
kuks. Kõikidel Vooremäe Mängudel on 
korraldaja vald püüdnud leida midagi, mis 
tooks rahvast ürituse juurde (mõned uued 
mängud või lõbustused), kuid tundub, et 
seni pole püüdlused eriti tulemust andnud. 
Tõenäoliselt on kitsaskohti palju, millest 
vääriks nimetamist valdades ühtsustunde 
puudumine, sportimise asendumine mee-
lelahutusega, spordijuhtide vähesus jne. 
Juba sel talvel seisab aga ees Melliste Alg-
kool-lasteaia saali avamine, kus saavad ole-
ma suurepärased võimalused spordi har-
rastamiseks. Kuid kohe kerkib ka küsimus, 
kes, kuidas ja kui palju hakkab inimeste 
sporditegemist organiseerima? 

Suur tänu kõigile, kes aitasid Vooremäe 
Mänge ette valmistada ja läbi viia!

Margus Pleksner 
Vooremäe Mängude korraldaja

Melliste Triatloni võitis 
Kirill Kotšegarov

16. juunil toimus Mellistes kolmeteistkümnes 
Melliste Triatlon. 

Põhidistantsi võitis Kirill Kotšegarov, Priit 
Ailti ja Aleksander Latini ees. Naistest oli põhi-
distantsil parim Helen Schmidt. 

Juunioride vanuseklassis oli noormeestest pa-
rim Siim Kauge ja neidudest Helena-Paula Aava. 

Noorte A-vanuseklassis oli noormeestest pa-
rim Janis Arsts ja teine oli meie oma valla noor 
triatleet Denis Kolk. Neidudest oli parim Kairi 
Schmidt. 

Poole lühemal distantsil B-vanuseklassis 
võitis noormeestest Alar Lodi ja neidudest Kaidi 
Kivioja. Samal distantsil osalesid ka harrastajad, 
kus meestest oli parim Andres Kübar ja naistest 
Kairi Kesküla.

Laste distantsil oli D-vanuseklassis poistest 
parim Henri Reinsalu ja tütarlastest Laura Kallas. 

Sama distantsi C-vanuseklassis oli poistest pa-
rim Ralf Tribuntsov ja tütarlastest Reelika Toome.

Melliste Triatlonil osales kokku 121 võist-
lejat, mis on suurim osavõtjate arv läbi aegade! 
Vahva oleks kui Melliste Triatlonist kujuneks 
rahvaüritus, kus pannakse enda tahtejõud ja 
vastupidavust proovile.

Suur tänu siinkohal kõigile Melliste Triatlo-
ni abilistele ja toetajatele AS-le Columbia-Kivi ja 
Raivo Rannale, AS-le Flainest ja Jaan Vaherile, 
OÜ-le Kastre Tööstus ja Jaan Peetsile, AS-le 
Kolm ja Tõnu Seppale, AS-le Saku Läte ja Vilmar 
Kalale, Kauplusele Jalgratas ja Virgo Usinale 
ning AS-le Strooker-I ja Urmas Saalistele!

Margus Pleksner  
Melliste Triatloni korraldaja 



8 meie kodu

Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetaja: Tiia Kurvits
Tel: 741 1588.  E-post: toimetus@maksavald.ee
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 450  Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid 
nende selguse huvides toimetada ja lühen-
dada.

Et aastad üle elusilla
ikka rohkem rõõme pillaks.
Ja, et ka argipäevas hallis,
kestma jääks kõik hea ja kallis.

Hilda Leib 24.07.1920 87
Ellen Luik 15.07.1922 85
Liidia Karro 07.07.1923 84
Hugo Muuga 13.07.1925 82
Leida Horm 12.07.1926 81
Ervin Viilu 20.07.1927 80
Maria Pilv 24.07.1928 79
Asta Priimägi 14.07.1931 78
Linda-Marie Ostra 30.07.1931 78
Valdeko Tiidla 31.07.1931 78
Eva Nanits 16.07.1933 76
Juta Nüüd 21.07.1933 76
Eerik Tamsalu 21.07.1936 71
Endla Kaarma 23.07.1936 71
Kati-Õie Kilgi 24.07.1936 71
Helju Kusma 06.07.1937 70
Malle Härsing 04.07.1937 70

Mälestame…   

Helga Tamberg 
10.06.1933 – 06.06.2007

Avaldame kaastunnet 
lähedastele. 

rõõme pillaks.

kõik hea ja kallis.

08. juuni Kastre 
pargipidu Karl Madisega 
ja 12. augusti pargipidu 

ansambliga Untsakad 
jäävad ära.

15. juulil 
algusega kell 15.00 

Kastre 
mõisapargipidu

Esinevad 
Marju Länik 

ja Karl Madis
Pileti hind 60.00

Bussiring:14.00 Mäletjärve; 14.10 
Oraviku,  Kisla ; 14.20 Kaagvere, 
Vana Kastre, Sarakuste, Mäksa; 14.30 
Kastre; 14.40 Kõrvesilla,  Aruaia, 
Võõpste kauplus

Kultuurikalender
15. juuli 15.00 Kastre mõisapargipidu 
Marju Länik ja Karl Madis. Korraldaja 
Hooldekodu Härmalõng

17. juuli pensionäride ekskursioon Tal-
linna. Korraldajad Pihlakobar ja Mäksa 

Vallavalitsus

20. august Koduvallapäev. Korraldaja 
Mäksa Vallavalitsus

26. august Võõpste Pereklubi spordi-
päev. Korraldaja Võõpste Pereklubi

13. juuli 18.00-22.00 Kesksuve 
disko; pilet 25 kr. Korraldaja Luunja 
Kultuurimaja

28. juuli 17.00 XXX Haaslava 
meestelaulupäev Kurepalu lauluvälja-
kul. Korraldaja Haaslava vald

29. juuli 18.00 Telesaate “Laulge kaa-
sa” avalik salvestus Luunja Roosiaias. 
Külalisena astub üles Blacky 
(Lea Liitmaa) Tasuta Korraldaja Luunja 
Kultuurimaja

TÄHELEPANU 
6.-8. JUULIL KLAIPEDA 

EKSKURSIOONILE 
SÕITJAD!

Vajan sõitjate täpseid nimesid, 
isikukoode ja kodused aadressid, et 
reisifirma saaks teha reisikindlustuse. 
Palun võtke ühendust!
Info 741 1521, 510 7838
sirje.jogiaas@mail.ee. 

Infokoosolek 2. juulil kell 19.00 
Melliste koolimaja saalis.

Sirje Jõgiaas

17. juulil toimub Mäksa 
valla vanemaealiste ja 
puudega inimeste eks-
kursioon Tallinna. Kavas 
on külastada Rocc al Mare 
Vabaõhumuuseumi, Tallinna 
Loomaaeda ja Tallinna Bo-
taanikaaeda. Kavas võib ette 
tulla muudatusi. Registreeri-
mine Anu Kontro 733 7606, 
510 3465 või Koidula Vassil 
741 1631 kuni 13. juulini. 
Väljasõit Võõpstest algab 
17. juulil kell 7.

SURNUAIAPÜHAD 
VÕNNU 

KIHELKONNAS 2007:
VÕNNU VANAL KALMISTUL 
1. juulil kell 13, eelneb 
armulaud Võnnu kirikus kell 11
PEDASPÄÄ KALMISTUL 
8.juulil kell 13
VÕNNU UUEL KALMISTUL 
15. juulil kell 13, eelneb 
armulaud Võnnu kirikus kell 11
Lisainfo:
Võnnu kogudus 749 2322,
õp Urmas Paju 529 3100

Võnnu kirikus:
LEERI (LÜHI)KURSUS algab 
4. augustil kell 12 Võnnu kirikus.
Leeripüha on augusti lõpus.

KULDLEER 5. augustil kell 11
Isekeskis kokkusaamisele 
ja leeritõotuse 
meeldetuletamisele on 
oodatud kõik 1957 aastal 
Võnnu kirikus leeriõnnistuse 
saanud. Samuti ka need, kes 
leeris käinud varem või mujal, 
aga kuldleeris seni käimata.
Lisainfo ja registreerumine: 
749 2322, 529 3100

Müüa 2 garaaži Mellistes. 
Info tel. 522 0520 

Margus Suik


